

坚守是一种美丽

铜山口矿 程小燕

从扛着摄像机捕捉矿山每一个精彩的瞬间,到一字一句校对红头文件的内容。我,一个普通的矿山女工,在打造千亿企业的道路上,在铜山口矿打造“五型矿山”的征程中,正用青春、汗水,播种着希望,为实现有色梦、矿山梦努力搏击着!

人生在勤,不索何获?不勤奋努力去追求,人生就不会取得成功。公司千亿产业梦想的早日实现,需要我们每一个有色人的辛勤付出。象驰平原,鹰击长空,这都是坚守自我美丽的精彩演绎。作为一名矿山人,我时刻提醒自己有色人的身份。遇到困难,拼搏进取是必有激情;遇到挫折,坚韧不拔是最真的本色;遇到磨练,坚定信念是前进的动力。人生之路漫长,有些路只有坚持走下去,才能看到它最真实的美丽。在实现有色梦、矿山梦的过程中,面对阻力是必然,当无助彷徨时,要克服苦难往前走,要重新振作,要坦然面对所有的问题,既然选择坚守矿山,本身就选择了一场非凡的旅程,这段旅程要执着、要努力、要积极,才能阐述一种最真实的有色之美。

“一个微笑,一个点头,一声您好”,一个个简单的动作看似平常,却足以表达我们对工作的热爱和真诚。记得刚到矿办公室,面对文书岗位,我的心里也有一丝不安,那是对新工作业务不熟悉的担忧。办公室是矿里的行政枢纽,每一个工作环节都不能出错,它要求工作人员永无止境地更新知识和提高素质。为了尽快适应新的工作岗位,唯一的方式就是加强学习。起初,我认为文书干的都是非常简单、容易的事,平时工作只是收收文件,发发报纸,既不需要动脑筋,也不费力气,直到有一次发生的一件事情,彻底改变了我的想法。记得去年9月份的一个早晨,一位部室负责人来查阅一份领导还在批阅的文件时,我竟然想不起文件流转到哪一个领导的手里了,看着那位负责人焦急的神情,再看看办公桌上堆满了各类文件,报纸杂志还没有发放,我真有点欲哭无泪的感觉。最后还是同事出面,帮我找到了那份文件去向,算是帮我解了围。通过这件事,我养成了记工作笔记的习惯,碰到问题,可以对照笔记上的记录,及时找出文件处理单,并按照文件分类登记,快速找到文件的流转节点。

云有衣裳,花有容。生活中每个人都有自己的个性,工作中,每个人都有自己的原则。在追逐有色梦、实现矿山梦的过程中,我选择了矿山,选择了远离城市的喧闹,与坚硬的岩石为伴,坚守这份艰辛、耐住这份寂寞。我要以公司“责任、忠诚、学习、进取”核心价值观为指导,脚踏实地的工作,用心付出,在逆境中汇聚再来一次的能量。深部开采、露天扩边、移民搬迁,在暂时的困难面前我们只会越挫越勇,要为自己喝彩,要以不懈的努力去创造最美丽的精彩。

披荆斩棘,以矿山梦更好融入有色梦,扎根矿山、勤于实干是关键。不论过去扛着不算轻的摄像机、三脚架,哪里有新闻,就往哪里赶,聚焦镜头、采访人物、撰写稿件,还是现在对各种公文进行收发、登记、传递、催办、保管,变化的是我的工作岗位,不变的是我对公司改革创新,提质增效,实现千亿产业梦想的信心。坚守是一种精神,是一种力量,工作上没有坚守的信念、实干的决心,任何梦想都是空谈,任何美丽只是表象。唯有坚守,才能顺利推进重点工作,才能推动企业发展。为了有色之美,我将始终保持干事的激情和韧劲,不为困难所吓倒、不为压力所屈服,在着力实现矿山梦,打造“五个有色”的征程中不断经风雨、创业绩。

班风建设

属于我们的逐梦之旅

冶炼厂 陆军

我有一个梦想,有一天我所工作的这个企业会变得更加强大,我会骄傲地说:“这里的一切都是一流的!”有一天我的这个国家会变得更加富强,“我们的一切都是一流的!”我想。在这之前,我要在心里反复地告诉和提醒自己:“我一定要成为一流的!”

看了还散发着油墨香的《公司志》,书中记载着大冶有色曾有过的荣光,作为国家“一五”时期156个重点建设项目之一,“刚出生时”的大冶有色在国民经济序列中应该说有一个很高的起点。潮起潮落,成败兴衰,如果仔细地在历史中去搜寻,看到的一定是“梦想”的轨迹。“思想有多远,你就能走多远!”有色梦,不仅是万名有色职工的旗帜和方向,更是我们改革创新、奋发进取的动力和源泉。有色梦,远高于现实,

所以需要高于现实的规划和举措,更需要一群有着非同一般执著和担当的人们,用铁的意志、铁的纪律和铁的执行力去践行。“路起于平凡,梦成于点滴”,成就有色梦首先要从点滴做起。陈绍华,渣罐冷车间的一名普通工人,他利用业余时间,主动将两辆民工队丢弃的旧板车修好后放在车间公用,节省成本好几百。陈绍华此举不仅展示了自己的动手能力,也体现了他的成本意识和主人翁姿态。这样小小的一件事如果自己重复做、大家一起做,我们的企业将会怎样?

成就有色梦要从身边做起。历史的传承留给我们的不仅仅是沉甸甸的光彩,更有诸多陈规陋习的束缚。当前,公司的精益管理推进工作正处在由浅入深的关键时刻。在这个关键时刻最关键的任務,就是我们自己

动手做身边的精益之事。记得车间开始搞一项课题攻关,就是想明确职工洗澡的水电定额。好多事不算不知道,一算才知道:一个渣罐冷车间,一年光职工洗澡人均电费就花了近2000元,全公司百余个车间有多少澡堂、要花多少钱?“能不能定时间、定水耗、定电耗,将渣罐冷的最后成果辐射到公司类似的车间?”车间几名普通工人提出了这样一个有长远意义的问题。这一问体现出了我们基层职工爱大冶有色的心,他们希望自己所在的小单位好,更希望我们共同所在的大企业好。只有这一大一小都好了,我们每一个个体才会好!所以,有色梦靠的是团队里所有人的共同努力,每一个人的改善和提升都是在缩短“梦想”的距离。

成就有色梦从现在开始。俗话说:干一寸胜过说一尺,努力当从今日始,努力当从

自身始。我们每一名职工都要对照一流找差距、流补不足,从准时化生产、从精细化管理操作、从节省纸张水电、从严格执行规章制度开始,只有汇聚平凡才能超凡。每个人身上都有一种属于自己的正能量,我们不仅要让这股正能量帮助自己,也应该将这种正能量传递给身边的工友。当我们的身边自然形成一股“争创一流”的良好氛围时,我们的每一步“寻梦之旅”才会变成成就“梦想”的基石。因为只有我们一流了,班组和车间、厂矿才能一流。

个人的梦想,只有与历史的潮流交汇,与时代的进步融合,才会有实现的舞台。在追逐个人梦、有色梦、中国梦的行程中,不可能一路上繁花似锦,也许更多的是艰辛的里程,但是,“只要方向对了,路就不会远!”这个逐梦之旅,有我、有你、有我们!



职工摄影

七绝,咏物抒情诗二首

公司退休职工 龙魂

(一)桂花

淡白轻黄月夜开,
天香仙子玉人来。
金波荡漾芳菲洒,
洁净尘寰万里埃。

(二)芙蓉

琼姿艳丽一娇娘,
巨干雄枝碧玉妆。
势与花魁相媲美,
只身铁骨戏寒霜。

矿山协奏曲

公司总部 张国平 摄

小黑的责任与忠诚

铜绿山矿 王芳

小黑是只雌犬,已进入风烛残年,它在铜绿山矿水电车间的院子里生活有十多年了。十年,对小黑而言就是漫长的一生。车间院子没有太多的变化,它熟悉这里的每一个角落。斗转星移,物是人非,但看家护院却始终它是它坚守的“职责”。

当初,车间领导为了让职工中午就餐方便,就把那间小库房改建成小食堂。有人带来了一只幼犬,活蹦乱跳的,很招人喜欢。因为它黝黑的毛色,大家就叫它小黑了。自从有了小黑,车间院子里再没有发生被盗窃事件。

细心的人有时会发现小黑偶尔也挨过打,就是不知是被谁打的。有一次发现它跛着腿,还有一次发现它背上皮毛绽开了一小块,最严重的一次,是它被小轿车轧伤了腿。那次它伤得不轻,前腿的皮毛绽开了,血肉模糊,骨头依稀可见,它在痛苦中支撑了好长一段时间之后,才渐渐地恢复过来。

小黑成为大家关注焦点的时候,往往是因为它做下了让人感到意外并且开心的事情。人们突然发现它肚子大了,不久就产下一窝小黑崽,还不等小崽断奶,一些喜欢小狗狗的人就把它们给抱走了,只剩下一只和它作伴。小黑不再孤独了,和它的孩子相依为命,并肩作战。这片院子就是它们的天地,那些夜里做贼的人从此也就断了偷偷进院的念头。

大家很乐意给它们喂食,经常有人在外面吃饭还不忘带几根骨头回来。看着小黑母子越来越壮实,大家满心欢喜。

转眼到了年底,小黑母子的好日子也就

到了尽头。忙完了一年的工作,院子里的人照例是要聚餐一顿。小黑也不懂什么叫生离死别,它只看见小母狗被一个熟悉的人牵走,这一走就再也没有回来,从此就在它的世界里消失了。

小黑接下来的几年都是在演绎着同样的故事,下过好几窝几十只小崽,无奈命运由不得它来主宰,最终它还是孑然一身。

四年前,车间的小食堂关闭了。院子里的人中午要走上好远一段路去中心食堂吃饭。大家整天忙忙碌碌的,谁都没有考虑过小黑吃饭的问题。好长时间没有人给小黑喂食,更没有人逗它玩耍。饿急了的时候,它只好壮着胆子走出院子四处转悠。它发现离车间不远处有个工程队,几十名工人中午就在那里就餐。从此它每天就去那里找些残羹剩

饭,战战兢兢地时刻提防被人打。无论吃没吃饱,到了一定的时间,它就会回到院子里那个它一直栖息的角落,这是它坚守了多年的“岗位”。

小黑悄无声息地苟活,刻意与人们保持一定距离。大家对它也渐渐变得视而不见,似乎已经忘了它的存在。慢慢地,小黑老了,它的性情变了,眼睛也不大好使了,仅凭听觉和嗅觉来分辨院子里的人。然而,当它警觉到有陌生人进入院子的时候,它还是会立刻支起身子,打起精神吠上几声,引起院子里人的注意,同时,似乎证明它还好好地活着。

看了《忠犬八公》这部电影,我才突然想到了小黑。晚上吃完饭后,收拾好碗筷,我照例拿出保鲜饭盒,准备明天上班吃的午餐,我刻意多装了一些。

今年的国庆节

物流公司 凌芸雨

往年总感觉过节的气氛不那么浓烈:仿佛端午节就只是吃个粽子,中秋节就只是吃个月饼,国庆节就只是一家人在一起聚个餐,恍惚间让人感觉过节似乎就只是吃吃喝喝,再无其他。

一晃,国庆节来临,早早地就感受到了浓烈的节日气氛。隔壁那对40多岁的夫妻,提前在网上订好了机票,听说他们今年早在八九月份的时候就开始在网上查阅资料,经过精打细算、反复筛选,最终选择去泰国普吉岛,来一场豪华国庆之旅。还没出发,就能感觉到他们一家人的喜悦和期待之情。

住在我家后面的那对70多岁的老人也没闲着。他们远在深圳的小儿子提前半个月就打电话说国庆节将回来看望他们,并告诉了他们一个天大的喜讯:他将要

当爸爸了,两位老人也即将当爷爷奶奶了。从接到那通电话后,两位老人逢人便说:“我们要抱孙子了,我们的小儿子就要当爸爸了,我们就要当爷爷奶奶了!”看着他们开心的笑容,邻居们也都被感染了,提前为他们送去了祝福!

自从父亲走后,我常常想:母亲如今60出头,儿女们也都相继结婚生子,有各自的小家,平日里忙工作和照顾自己的小家,和母亲在一起的时间越来越少。虽然我与母亲隔得并不远,回家的次数也不少,但真正陪她的时间却很短。小屋的人气在节假日时显得更加清冷,母亲偶尔会打来电话让我回家吃饭,我想她一定很孤单。这个国庆长假,我提前就和她说好了,将带她和我们一起出游。母亲当然很乐意,我一说她便答应了。不

过前几天回家探望母亲时,她却对国庆节不和我们一起去出游了,问其原因,她兴奋地说:“每年都和你们这些年青人过,今年我要换个过法。前几天我的几位年轻时的玩伴打电话来,约我国庆节回老家陪她们一起游玩,我们可能会邀伴儿去爬老家的山坡,小时候我们经常去爬的那个山坡不知道现在变成什么样了,所以,今年的国庆节老妈我就不陪你们过了……”看母亲如此开心地与我打趣,我也替她开心。只要母亲安好,我们便都心安。

和身边很多同龄人一样,我们也喜欢旅行游历,尤其喜欢在这种长假,而且还能享受到诸如高速公路免费通行以及著名景点门票打折等优惠政策。往年的国庆节,几位旅伴早早地便会先选好几个景点,并且制定

好详细的最佳出行计划,然后大家分工合作,有的负责搜集景点资料,有的负责网上订票,有的负责采购路上的饮用水和食物等,通常我们都会选择去一些较远的名山大川和风景秀丽的古镇,尝小吃、赏美景,体验不一样的生活。今年也不例外,半个月前便选好了几个风景不错很有名气的景点,经过几次讨论后,大家决定今年改变惯常的旅行风格,不再舍近求远,就在周边的小地方游一游,看一看,或许我们会去上冯看古村落,也可能到茗山参观园博会,也有可能再去九官山访名山古刹,寻幽探奇。

虽然远处的风景很多也很美,但我们身边的风景也不应该忽略。这个国庆节值得期待,或许我会拍回很多被大家忽略的近在身边的美景!

商铺出售信息

现有地处新下陆北村菜场、新下陆十字路口、电讯路金花小区内、新满福楼和华联超市旁等繁华临街地段、最具升值空间商铺出售。卖场交通便利、商铺价格优惠,可用于副食、餐饮、服装、娱乐休闲、美容美发、医药、办公等经营,任君选购。

心动不如行动,有意者请拨打售楼热线:13597711018(刘女士)
机不可失,时不再来!

职工书画

董书 天地洪炉

退休职工 邓树志

